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EPERJESI LAPOK
(FELVIDÉKI SZEMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Eperjes-e vagy Miskolcz?*
— Levél a szerkesztőhöz. —

Kiválóan fontos és az eperjesi jogakadémia 
jövőjére nézve elvitázhatatlanul döntő jelentő­
ségű az a kérdés, a mit a helybeli és a miskolezi 
sajtó hetek óta tárgyal, hogy t. i. az eperjesi 
jogakadémiát Miskolczra kellene áthelyezni

Ehhez a nagy horderejű kérdéshez sine 
ira et stúdió, higgadtan, tárgyilagosan én is 
hozzá akarok — a Szerkesztő úr becses enge- 
delmével — szólani.

Szerintem ezt a kérdést magasabb szem­
pontból: a jogakadémia felvirágzása és jövője 
szempontjából lehet csak helyesen tárgyalni.

Ebből az alapelvből kiidulva el kell ismerni, 
hogy az áthelyezés a jogakadémiára nézve 
előnyös lenne. Mert, hogy is állunk jelenleg? 
A jogakadémiának a kívánatos és kétségtelenül

* Nem kis örömmel látjuk azt, hogy közönségünk kellő 
figyelmére és érdeklődésére méltatja azt a kérdést, a melyet 
a miskolezi és a kassai sajtó nyomán mi is érintettünk s a 
mely az eperjesi jogakadémiának Miskolczra leendő áthelye­
zése körül forog. Bizonyítja ezt az a körülmény is, hogy már 
lapunk múlt számára egy újabb levelet kaptunk, a melyet 
azonnal - a közlendők halmaza miatt — nem hozhattunk. 
Most azonban közzéteszszük ezt a levelet is, főképen azon 
szempont által vezéreltetve, hogy közönségünk hadd legyen 
ebben a — nézetünk szerint iontos — kérdésben lehetőleg 
tájékoztatva. Azt mondanunk se kell, hogy a levélben foglal­
takkal teljesen nem értünk egyet s különösen nem hiszszük 
azt. hogy kellő jóakarattal, a jogakadémiának — a levél Írója 
által is, de kétségtelenül mindenki által — óhajtott kifejlesz­
tését itten, a tanintézet ősi helyén is elérni és biztosítani nem 
lehetne. Különösen csakugyan arra kell gondolnunk, a mire 
különben levélíró is reámutat, hogy a jogakadémiákra — s 
így természetesen az eperjesire is, — ll/assics miniszter czélba- 
vett nagy reformja folytán, igazán szép jövő vár. A levelet 
nehány kikezdés elhagyásával közöljük. Az elhagyott részletek 
egyáltalában nem befolyásolják a ievéiiró álláspontjának meg­
értését, ellenben talán túlságos sötét színekkel ecsetelték a 
jogakadémia itteni jövőjét. Azt hiszszük, hogy csak az ügynek 
teszünk szolgálatot, ha még a mienkkel ellenkező nézeteknek 
is helyet adva, gondoskodni kívánunk arról, hogy közönsé­
günk a kérdéssel teljesen megismerkedhessek
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CLAIRE SZERELME.
— ELBESZÉLÉS. —

(Folytatás.) 
írta Cseii^ey GusztAv.

IV.
Korbán ezután ritkábban látogatta meg barátnéját.
A nyári időszak első napjainak egyik estéjén Claire 

leverten. fáradtan tért haza Dagobert bekiserte szobá­
jába s jóakaró intéssel mondá:

— Ma nehéz estéd volt, húgom; a szerep meg­
viselt. Remélem, lefekszel mindjárt.

A leány nem is hallotta bátyja szavait. Merengve 
nézett maga elé.

— Min gondolkozol? — kérdé Dagobert, mar a 
kilincsen tartva kezét, hogy szobájába vonuljon.

— Korbánt már napok óta nem láttam. Félek, 
hogy ma este nem játszottam neki

_  Csakugyan nekem is feltűnik. Talán elutazott 
valahova?

— Elutazott, búcsú nélkül r Az képtelenség
— Kedves húgom, te nagyon is követelő vagy.
— Óh, tudom, követelő, elkényeztetett teremtés 

vagyok; de ezt neki tudnia kellene.
— Végre is csak előkerül, s te megtudod.
__Megtudom! Óh, igen, majd hallok valami frázist. 

Ez így szokás nálatok, férfiak 1 De igazad van, lefekszem, 

fáradt vagyok. ____________
Jelen

Megjelen minden vasárnapon.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

bekövetkezendő teljes felvirágzáshoz itten nin­
csenek meg a kellő anyagi erői. A Kollégium 
ugyanis a maga alapítványait és vagyoni forrá­
sait, a melyek újabban nem buzognak valami 
nagyon, illetve a melyekhez újabb források 
nem igen járulnak: kénytelen négy tanintézet 
között felosztani, a miből az következik, hogy 
a többi tanintézetek is fokozatosan fejlődvén, 
az anyagi erő aránylag mindig kevesebb és 
kevesebb lesz s hovatovább oda jutunk, hogy 
stagnáczió áll be. Ez a jogakadémiára, — 
anyagi tekintetből — már be is következett. 
Azt látjuk ugyanis, hogy bár jogakadémiánk 
— a tanári-kar és vezető elemek kiváló tevé­
kenysége és elévülhetetlen érdemei következ­
tében — soha nem remélt virágzást ért el: 
hallgatóinak átlagos száma a kétszázat meg­
haladja s az egész országban az eperjesi jog­
akadémia híre és neve a legjobb; mégis a 
tanári-kar létszáma ma sem teljes, — továbbá a 
tanárok fizetése az egész országban — Mára- 
marosszigetet kivéve — a legrosszabb, s a 
Kollégium anyagi viszonyait véve alapul, nincs 
is kilátás egyhamar arra, hogy a tanárokat a 
királyi jogakadémiákon előirt fizetésben része­
síthessük. Ma ugyanis egyebütt 4000 kor. akezdő 
fizetés, e mellett öt 400 koronás ötödéves 
pótlék van rendszeresítve; a mitől Eperjesen még 
igen messze vagyunk s az eperjesi jogtanár 
30 év múlva is ugyanazt a fizetést kapja, a 
mit az első évben s 30 évi szolgálat után 
ugyanezzel a fizetéssel kénytelen nyugdíjba 
menni, míg másutt ennyi idő múlva 3000 fo­
rint a nyugdíj. Azt hiszszük, ehhez nem kell 
kommentár 1 ?

0e — azt hiszszük — egyébként sincs a 
jogakadémia kellőleg ellátva. A helyiségek 
szűkek, megfelelő szakkönyvtár nincs, a jog­

Dagobert távozott; de Claire nem feküdt le. Asztalá­
hoz ült s fejét tenyerébe hajtá . .

Meddig tartott merengése, maga sem tudta Egyszer 
csak kopogtak ajtaján.

_ azj> — riadt föl a leány, hirtelen fölállva. 
_  Claire! — hangzott bátyja szava — Fönn 

vagy még?
— Fönn. Bejöhetsz.
— Korban akar beszélni veled!
— Korbán? Ily későn- Istenem, valami baj van?
— Ne ijedjen meg, kedves Claire! — szólt a jó­

barát. belépve. — Beszélnem kell önnel
__És Dagobert? Miért nem jön be?
— Mert megkértem, hogy hagyjon magunkra. 

Bocsásson meg, de a helyzet kényszerűsége párán 
csolja, hogy átlépjem az illem korlátáit. Még ez éjjel 
el kell utaznom. Búcsúzni jöttem.

— Búcsúzni? Ily rögtön? Az lehetetlen.
_  Az való Megtudja okát. Kezdjük előbb a kisebbet 

Ma egy levelet kaptam. Olvassa.
Claire reszketve bontá föl a levelet. E nehány sor 

volt benne:
«Kedves Korbán! Tudom, hogy ön engem hálát­

lannak tart; de barátságát megtartotta számomra, 
megígérte, hogyha e barátságra szükségem lesz bátran 
fordulhatok Önhöz. A pillanat elérkezett. A legválsá­
gosabb helyzetben kell tanácsát kikérnem, de ezt le­
vélre nem bízhatom. Jöjjön rögtön Én hiszem, hogy 
meghallgat. Josephine.*

Claire sötéten nézett barátjára.

számunkhoz

Eperjes, 1901. november 10.
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valamint a hirdetési díjak is.

hallgatóknak egyleti helyiségük, sőt olvasó­
termük sincsen. Pedig 200 jogász kevés vidéki 
jogakadémián van, mégis másutt e tekintetben 
megfelelőbbek a felszerelések és berendezések. 
Annál sajnálatosabb pedig ez, mert a Kollégium 
tényleg nincs abban a helyzetben, hogy e 
tekintetben is nagyobb befektetéseket tehessen.

Ezek a nehézségek mind elesnének, ha a 
jogakadémiát Miskolczra helyeznék át.

Itt ugyanis — mint hírlik — a város emelne 
saját költségén díszes, modern épületet, a mely 
közegészségi szempontból is minden kellék­
nek megfelelne: továbbá adna a város éven­
ként 20,000 koronát a jogakadémia czéljaira, 
a mi igazán tekintélyes összeg s mellette való­
ban eltörpül az a csekélynek mondható hozzá­
járulás, a mit Eperjes áldoz erre az isko­
lára. Ha hozzáveszszük mindehhez azt, hogy 
a miskolezi ev. egyház erős és fejlődő félben 
van; továbbá, hogy a város nagy, gazdag és 
nemes czélokért áldozatra kész s az áldozat­
készségben egyesek is bizonyára jó példával 
járnának elől; végül, ha figyelembe veszszük 
azt is, hogy a mostani kollégiumi alapok egy 
részét vagy egy hányadat magával vihetne a 
jogakadémia és megtartaná a kerület és az 
egyházegyetem állandó segélyét is: immár 
bizonyos, hogy a miskolezi jogakadémia anyagi 
alapjai meg vannak vetve s biztosított jöve­
delmei elegek lennének arra, hogy a tanári­
kart kiegészítsék, a fizetéseket a kir. jogtaná­
rokéval egyenlővé tegyék és minden szükséges 
felszereléssel, tanító-eszközzel ellássák a jog­
akadémiát. De ne feledjük azt sem, hogy 
Miskolcz kitűnő helyen fekszik; gazdag vidék 
központja, nagy kereskedelemmel, nagy vagyon­
nal, a melynek fényes jövője van s a mely igazi 
fejlődését még ezután fogja elérni. Hogy ennek

— Ez az a nő, a ki önt elutasította?
— Ö az.
— És ön most azt jött nekem elmondani, hogy 

hozzá megy? Ezért kár volt hozzám fáradnia!
Korbán oly szelíden mosolygott a leányra, ki most 

reszketett az indulattól.
— És mit tett volna ön az én helyzetemben?
— Mit kérdi azt tőlem ? És ezt a jelentést ön a lelkek 

órájára hagyta, hogy annál frappánsabb legyen búcsúja.'
— Nem jöhettem előbb, mert egy kis végezni valóm 

volt. Különben még nincs itt a lelkek órája, mert még 
csak tizenegyet ütött.

— Szép! Tehát csak menjen, utazzék kedves bará­
tom s vigasztalja meg azt a jó leánykát, kinek oly 
nagy szüksége van önre I

— Előbb azonban engedje meg, kedves Claire, 
hogy arczképét magammal vihessem.

— Arczképemet? Én adjak önnek arczképét?!
— Óh, dehogy! De engedje át nekem azt, melyet 

ön bizonyos Blauberg Ottónak adott.
Claire megdöbbenve bámult rá.
— Mit akar ezzel mondani?
— Egy kis differenczia merült föl köztünk a telöl, 

hogy miként jutott ö ennek az arczképnek a birtokába.
— Önök együtt voltak?
— Tegnapelőtt egy fogadóban jo czimborák közt 

újra összekerültem vele. Egyszer, midőn tárczáját föl­
nyitotta, egy fotográt-kép hullt ki belőle az asztalra, 
éppen én elém. Az ön arczképe volt. Véletlenül tör- 

vagy készakarva tette? Nem tudom. Nekemtént-e,

melléklet van csatolva.
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egy felső tanintézetnél milyen nevezetes fontos­
sága van, azt hiszszük, nem kell bővebben 
fejtegetni s biztosra vehetjük, hogy a miskolczi 
jogakadémia hallgatóinak a száma 300-ra emel­
kednék hamarosan, ha pedig a jogi oktatást 
Wlassics javaslata értelmében reformálják, 
500 hallgatóra is lenne kilátás. Szóval Miskol- 
czon fényes jövője nyilnek az oda áthelyezett 
jogakadémiának'

Minthogy pedig az a fő és az a döntő 
fontosságú nemcsak az ág. hitv. ev. egyházra, 
de a hazai felsőbb oktatásra nézve is, hogy 
virágzó és életképes tanintézeteit úgy és aképpen 
erősítse meg, a mint lehetséges: szerintem az 
ev. egyház szempontjából, de országos szem­
pontokból is kívánatos, hogy az eperjesi jog­
akadémiát Miskolczra helyezzék át.

Egyetlen egy esetben kellene csak meg­
hajolni azok előtt a helyi szempontok és tör­
téneti tradicziók előtt, a melyeket az áthelye­
zéssel szemben tel lehet hozni, ha t. i. itt 
Eperjesen is megteremtik azokat az anyagi 
feltételeket, a melyek a jogaka^émia teljes 
fel virágozásához szükségesek s a melyek most 
Miskolczon kínálkoznak.

Ilyen körülmények közt Eperjes sz. kir. 
város és Sárosvármegy e közönsége léphet csak 
fel és hozhatja meg a kellő áldozatot a jog­
akadémia érdekében. Ez az áldozat pedig ha 
nagynak tűnnék is fel, mégsem nagy volta- 
képen, hiszen jusson eszünkbe, hogy eddigelé 
évtizedeken keresztül élvezték a Kollégiumból 
származó előnyöket, figyelembe \ ehető áldo­
zatok és ellenszolgáltatások nélkül; a jövőben 
pedig — minthogy a jogakadémia szépen fej­
lődik — ezek az előnyök egyre fokozódnak és 
még pénzbeli ellenértekben is visszaterül a hozott 
áldozat, abban az esetben is, ha a jogakadé­
miának évenként nyújtandó nagyobb segélye­
zés miatt esetleg több pótadót kellene kivetni.

Az egyházkerület az áthelyezésbe bizonyára 
könnyen beleegyeznek, mert reá nézve csak 
az bir fontossággal, hogy egyetlen jogakadé­
miája a magyar evangélikusoknak — a mely 
főiskola pláne virágzik — minél jobb helyzetbe 
kerüljön és hogy fennállása és teljes kifejlődése 
évszázadokra biztosíttassék. A tanügyi kormány 
is készséggel szentesítené az áthelyezést, mert 
országos, nevezetes érdekek kívánják, hogy a 
fejlődő és életrevaló tanintézetek ne szűnjenek 
meg, sőt kedvezőbb viszonyok közé jussanak.

Ju.rista.

az a furcsa gondolatom támadt, hogy elveszem tőle 
Ö sietett protestálni, hogy nem adja oda, mert korábbi 
jogezímen birja öntől, mint én bírhatnám.

— Nos, akkor adtam neki, mikor jegyese voltam
— Csakhogy ő nem erre a jogezímre hivatkozott.
— És mit mondhatott egyebet ?
— Azt, hogy ön szeretője volt neki.
— Hazudik! — sikoltá sápadtan a leány. — Óh, 

a nyomorult, meggy alázott! E>e hisz én színésznő vagyok, 
ezt szabad meggyalázni!

A divánra roskadt s zokogva takarta el arczát.
— Nem, Claire, előttem meg nem gyalázhatja önt 

senki büntetlenül.
Claire fölnézett rá dúlt tekintetével.
— És megtudott ön engem védeni?
— Azt hiszem, igen.
— Kihívta ?
— Megöltem.
A leány felújjongva kapta kezeit homlokához; bor­

zalom és gyönyör vegyültek vonásaiba Ügy állt ott 
a férfi előtt, villogó szemeit gyönyörittasan rászegezve, 
mint egy ókori bántott szűz megtorlója előtt Majd 
hirtelen átszelidült tekintete, arczán láng futott át, aztán 
oly gyönyörűen ragyogott tel, oly tündérszépen Meg­
ragadta barátja kezét s kitörő érzelemmel kiáltá :

— Akkor te szeretsz engem. Korbán ! Oh, az én édes 
álmom! Mondd, hogy szeretsz, a hogy én megálmodtam!

Könyei sűrűn omlottak arczára, de ez az arcz sugár­
zott könvein át is.

Korbán meglepetve nézte ezt a csodálatos átválto­

EPERJ ESI LAPOK

Vármegyénk és városaink.
Törvényhatósági-bizottsági tagokká meg a k< '■ <' 

kezűk választattak meg /.«-'7. A- terjedő lia/aly-
lyal: a hamis falvi kerületben Holénia Ernő, L ibán 
Adolf a tárnái kerületben Kört vél vessy Bertalan, 
Zapotoczky Mihály és Bornemisza Boldizsár, 
ternyei kerületben Semsey Ottó es Bánó 1 ibor

*
Sarosvármegye törvényhatósági bizottságának 

virilis tagjai az 1902. évre. Sárosvárm. tvhatósági 
bizottságának Eperjesen 1901 október 18- kán taitott 
rendszeres évnegyedi közgyűlése a vármegyei állandó 
bíráló-választmánynak f évi október 16-ikán 12 jk\i 
szám alatt kelt előterjesztését melylyel bemutatta 
a vármegyei törvényhatósági bizottság legtöbb adót 
fizető tagjainak a vármegyei igazoló-választmány által 
egybeállított 1902. évi névjegyzékét, azzal, hogy azt a 
beérkezett felszólamlások elbírálása után 175 rendes- 
és 27 póttaggal végleg megállapította — tudomásul 
vette. E szerint az 1902 évre a következő legtöbb 
adót fizető tagjai vannak Sárosvármegye törvény ható-
sági bizottságánál;. K. f.
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zást s mélyen szemébe nézve, megfogta kezét s csen­
desen kérdé:

— Claire, ön szeret engem?
A leány nem szólt, de a mint egyik keze a lét fi 

kezében pihent, a másikkal hirtelen átölelte nyakát, 
úgy simult hozza, édes, átadó bizalommal, piruló arczát 
mellére hajtva.

— És te azt nem tudtad, nem láttad ? A kis májusi 
virág nem súgta meg neked ott az erdőben, mikor 
úgy megkínoztál engem? Nem akarsz megölelni r Én 
átölellek, szívemhez szorítlak . A pária a társadalom 
kitaszított lánya! Ah. mit törődöm velük? Szeretsz s én 
szeretlek, ez minden, ezenkívül nincs semmi! Színésznő 
vagyok, mindennap a szerelmet játszom, mindennap 
fétfit ölelek, de a szív nem szól hozzá semmit; miért 
ne ölelnélek meg téged, midőn most igazán teszem ? 
Szeretsz? Óh, lehetetlen, hogy ne szeress, hisz életedet 
tetted koczkára értem !... Óh, az én édes álmom !.. 
Vájjon nem volna-e jó meghalni e perezben ?... De szólj 
már egy szót. . . Nem látod, hogy őrült vagyok ? Óh, 
hadd halljam a szerelem igaz hangját, először életemben !

— Szerencsétlen leány! - kiáltá a férfi kibonta­
kozva az ölelő karokból. — Mit használna az neked ?. . 
El kell válnunk, mert én bujdosóvá lettem. Megöltem 
azt, a ki megcsalt, meggyalázott téged. Megöltem, de 
nem úgy, mint te gondolod; rám közönséges börtön, 
súlyos büntetés vár, ha nem menekülök.

A leány borzadva, sápadtan bámult rá.
— Mit akarsz ezzel mondani? Nem volt-e párbaj 

közietek ?
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— Hallgass meg. Midőn azt a végzetes szót kimondta, 
hogy szeretője voltál, ott a társaság előtt vágtam szeme 
közé, hogy hazudik Ö gúnyosan nézett végig s váll- 
vonogatva mondá: «Furcsa1 Te, a ki nyomdokomba 
léptél, nem akarod elhinni, hogy előbb másé volt. Vagy 
olyan együgyű vagy, hogy azt hiszed, te vagy az első?» 
Érti ezt Claire, érti?

— Óh, a nyomorult! -— suttogá a leány kínos 
zokogással.

— Higyje meg, ha akkor fegyver akad a kezembe, 
abban a perezben megöltem volna. És mikor azt láttam, 
hogy a jelenvalók inkább hajlandók neki hitelt adni, 
a féktelen indulat magamonkívül ragadt. Nem tudom, 
mit tettem volna, ha barátaim még jókor el nem távo­
lítanak. Magukkal vittek erőszakkal, azzal csillapítva le 
fölháborodásomat, hogy hisz ezt el lehet intézni lova- 
giasan is. Másnap, ma reggel elküldtem hozzá segédeimet.

Claire feszült érdekkel nézett rá, mohón lesve szavait. 
Korbán folytató:

— Segédeim azzal a hírrel tértek vissza, hogy 
Blauberg a kihívást nem fogadja el s azt izeni nekem, 
hogy legyen eszem, ugyan érdemes is egy ilyen .. . 
Nem, Claire, ezt a rettentő szót nem mondom ki előtted. 
Valamelyikünknek meg kellett halnia. Két kardot vásá­
roltam s vártam a kedvező időt, midőn négy szem 
közt találkozhatok vele. Lefekvés előtt akartam meg­
lepni. Este tíz óra felé hónom alá véve a két kardot, 
töltött revolveremet zsebembe dugva, fölkerestem laká­
sán. Blaubergnek üzleti dolgaiban sok mindenféle ember­
rel volt dolga, azért nagy, tágas termet bérelt ki lakásul.
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Sikerült bejutnom hozzá észrevétlenül Már éppen háló­
szobájába akart vonulni, midőn betoppantam hozza 
«Jó estét, Blauberg Ottó!» szóltam fojtott hangon, «J e 
elutasítottad segédeimet, eljöttem hát magam». < at 
volt ide fáradnod», mondá ő kelletlenül, «en nem va ■ 
toztatom meg határozatomat». Felelet helyett bezártam 
a zárban lévő kulcscsal az ajtót. «Mit csinálsz?» kialta 
csodálkozva. Én az egyik éles kardot letettem eleje az 
asztalra a másikat jobbkezembe fogva, balkezemmel 
elővontam zsebemből a töltött revolvert s rászegeztem 
«Fogd a kardot s védd magad», mondani neki csen­
desen. «Figyelmeztetlek rá, hogyha vonakodol vagy 
segítségért kiáltasz, abban a pillanatban keresztül lőlek». 
«Útonálló!» sziszegé Blauberg. «Te vagy oka, hogy 
azzá lettem. Megesküdtem, hogy egyikünk meghal ma 
FoÍd a kardot. így még reményed lehet, hogy meg­

szabadulsz tőlem. Ha vonakodol, hálálod bizonyos». 
Blauberg belátta válságos helyzetét. Tudott vívni s föl­
kapta a kardot. Összecsaptunk Nem tartott soka.g a 
vívás nehánv pillanat múlva ellenfelem halva rogyott 
össze. - A leány hideglelős borzongassál haiigata 
Korbán előadását, ez folytatá

— Boszút álltam érted Véres kardomat a holttest 
mellé dobva, fölnyitottam az ajtót s a mily ^evétlenú. 
mentem be hozzá, olyan észrevétlenül távoztam Most 
hazasietve, megírtam egyik segédemnek azt esete;t 
A levelet asztalomon hagyva, siettem hozzad. Mos 
már én is pária vagyok, kitaszítva a társadalomból 
Ha elfognak, úgy fognak elbánni velem, mmt közönséges 
gyilkossal. Ezt nem akarom bevárni, menekülnöm
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Városi közgyűlés. Eperjes sz. kir. város képviselő-
testülete november 6-ikán délután 3 órakoi a városház 
tanácstermében, Podhorányi Ralint polgármester elnök­
lete alatt közgyűlést tartott. Elnök bejelentette, hogy 
az «Eperjes szépítését előmozdító egylet» által a tüzér­
laktanya előtti parkban felállított Erzsébet királyné 
szobrának leleplezést ünnepélyén, október 27-ikén, a 
várost képviselte s megőrzés végett a díszes szobrot 
átvette. — Jelentette továbbá elnöklő polgármester azt is, 
hogy Kaffka László miniszteri tanácsos legutóbb meg­
vizsgálta a közigazgatás menetét. - A napirend tár­
gyaltatván, a jogügyi-, pénzügyi- és gazdasági-szakosztály 
határozati-javaslattal bemutatja az 1900 évi kórház! 
zárszámadásokat. Jóváhagyólag tudomásul vették. - 
Ugyanaz bemutatja az 1900 évi egyházi és ápoldai 
zárszámadásokat. Tudomásul vették s jóváhagytak

_  Veled megvek 1 — kiáltá Claire elszántan.
— Képtelenség! Megnehezítenéd menekülésemet 

Nem, nem! Maradj te ünnepelt koszorúsa a művészetnek 
Ragyogj tovább is dicsőséged világában s ne gondolj velem 

Én ne gondoljak veled? Ragyogjak ?Oh, Korbán' 
Hogy mondhatsz ilyet- Nem akarok ragyogni, sze­
retni akarok!

— Késő! Óh, egykor álmodtam én is ilyen sze­
relmet ! Későn jött . . .

— Nem késő, Korbán 1 Tudom, hogy szíved össze 
volt törve, de nem volt-e az enyém is? Fölépül mind 
a kettő. Nem, nem válunk el, nem válhatok el tőled. 
Korbán. ne taszíts el magadtól . Óh, nagy Isten, miért 
emeltél fel hát szívedhez, ha most nem akarsz elfogadni

— Nem hívtalak, Claire, te magad vetetted magadat 
szívemre Tudtam-e én, hogy szeretsz? Mertem volna-e 
csak álmodni is róla -

— De most tudod. Óh, Korbán, nem álom az mar, 
való az! És most, midőn szívemért, becsületeméit buj­
dosóvá lettél, most akarsz tönkre tenni? Nem, nem! 
Te nem lehetsz ilyen kegyetlen!

— Boldogtalan! De hát mit tegyek veledr
— Mindegy! Ahova sorsod űz, megyek veled!
— Nem Claire, ahova én megyek, oda te nem 

jöhetsz velem; engem a sors a sivatagba vezet. A vég­
zet átka fekszik rajtunk. De te itt pihentél szívemen 
szerelemmel.. . Köszönöm 1... Van egy lény a világon 
mégis, a ki engem szeret. .. E tudat boldoggá teszi 
vándor életemet s emléked kisérni fog messze, min­
denütt . .. Isten veled!

Tanácsi előterjesztés az 1902. évi községi közmunka 
mérvének és a váltságdíjak egyenkénti összegének meg­
állapítása ügyében. Elfogadták — Pénzügyi és gazda­
sági szakosztálynak előterjesztése a szentlászlóhegyi 
mulatóhelynek f. évi október 1-től további három évre 
leendő bérbeadása tárgyában Leltár felvétele s érték­
biztosítás mellett évi 300 kor bérért való bérbeadás 
kimondatott — Ugyanaz beterjeszti a Klein-téle ház 
mentén vezető, használhatlanná vált járdának újbóli 
lerakása, illetve aszfaltozása tárgyában Elfogadták. — 
Tanácsi előterjesztés egy katonai csapatkórháznak épí­
tése tárgyában. Elvileg a kórházépítés kimondatott, 
a kivitel czéljából előzetes tanulmányozásra hívták fel 
a tanácsot. Pénzügyi- és gazdasági-szakosztálynak 
előterjesztése az önkéntes tűzoltóegylet által beszerzett 
létra ideiglenes elhelyezésére szükséges szinnek építése 
tárgyában. Az 5000 kor. költséggel beszerzett létra 
használhatatlannak bizonyult s egyelőre csak ideiglenes 
elhelyezése s megóvása mondatott ki. — Sárosvármegye 
főispánja értesíti a városi hatóságot, hogy' a Mitske- 
féle háznak megvétele a m kit belügyminisztérium 
által jóváhagyatott Tudomásul vették — Pénzügyi- és 
gazdaságügyi-szakosztály határozati javaslattal bemutatja 
az Eperjesi izr. Kisdednevelőegyletnek az egyesületi 
óvodának állandó segélyezése tárgyában beadott kér­
vényét. 300 koronát s némi tajárandóságot az 1902. évre 
megszavaztak. — Tanácsi előterjesztés a rendőrök által 
fizetésemelés iránt beadott kérvényre. A tanács elő­
terjesztését elfogadták s ékként a rendőrök kérelmét 
elutasították. — Jogügyi-, pénzügyi- és gazdasági­
szakosztálynak előterjesztése dr. Hoiénia Gyula tiszte­
letbeli alorvos tiszteletdíjának megállapítása tárgyában. 
Eddigi tiszteletdíját, illetve természetbeni járandóságait 
egyhangúlag továbbra is meghagyták. Ugyanezen 
szakosztálynak előterjesztése Halmi János rendőrbiztos­
nak alkapitányi czímmel való felruházás iránt beadott 
kérvényére. A kérelmet a közgyűlés nem teljesítette. 
— Ugyanannak előterjesztése Sebes István I. oszt, 
rendőri Írnoknak rendőrbiztosi czímmel leendő fel­
ruházás iránti kérvényére. A kérelmet a közgyűlés az 
előterjesztés értelmében szintén nem teljesítette.
Ugyanaz bemutatja Ridarcstc Gábor városi számvevő­
nek tanácsnoki czímmel leendő felruházása tárgyában 
több városi képviselő részéről beterjesztett indítványt. 
Érdemei elismerése mellett a közgyűlés az indítványt 
elfogadta. — Pénztárvizsgálat felől felvett jegyzőkönyv 
tudomásul vétetett. — Többeknek lakhatási engedélyt 
adtak. — Végül az iparostanoncz-iskola részére Magyar 
József főjegyző elnöklete alatt, a kereskedelmi alsó­
fokú iskola részére pedig Saly Győzó tanácsnok elnök­
sége alatt bizottságot szerveztek.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Külön zeneestek. Az Eperjesi Széchenyi-kör azt 

vette czélba, hogy 1902. január, február, marczius 
és április hónapokban egy-egy külön zeneestet rendez, 
a melyen a helyben állomásozó cs. és kir. 67-ik sz 
gyalogezred kitűnő zenekara, a legkiválóbb zeneszer­
zőknek nagyszabású müveit fogja a közönségnek be­
mutatni. Tekintve azonban azt, hogy a rendes házi-

Ekkor, mielőtt a leány megakadályozhatta volna 
fölszakítá az ajtót s kirohant.

— Korbán! — sikoltá a leány. Egy lépést tett 
ingadozva az ajtó leié, majd megsemmisültem roskadt 
a közel karszékbe.

Nehány pillanatra fojtott zokogással borult varró­
asztalára , majd hirtelen fölugrott s mintha valami rossz, 
gyűlöletes gondolat lepte volna meg, sötét arczczal 
suttogá:

__ Most odamegy, oda, ahhoz a nőhöz, a ki magá­
hoz rendelte Menekülnie kellene s ő koczkára teszi 
sorsát azért a nőért 1 És talán, ah, Istenem, az éppen 
így fog keblére borulni . Nem, nem, lehetetlen . Miért 
mondta volna hát nekem, hogy szeret? De hát mondta e: 
Óh nagy Isten 1 Hisz visszautasította szerelmemet.. . 
Kitépte magát karjaimból' . Még mindig szeretné
azt a másikat? . Ah, e gondolattól megfuladok... 
Dagobert . .. Dagobert 1.. .

A leány kiáltására Dagobert besietett s részvéttel 
ölelte át húgát.

— Bajod van, Claire ? Szegény jó húgocskám!
_  Semmi — suttogá a leány. — Tudod, mi történt r
— Mindent tudok.
— Azt is, hogy szeretem?
— Szegény húgom, azt is.
_  Mondd csak, menekülhet-e? Nem fogják-e el r 
_  Még most nem. Van útlevele. Az esetnek tanúi 

nem voltak. Egyes jelek nyomra fognak ugyan vezetni, 
de mi barátai elhúzzuk addig a dolgot, míg kimenekülhet 

— És nem késett még le az éjjeli vonatról?

I



45. szám
i 4. oldal EPERJESI LAPOK

N
M

R
M

M
M

m

estéken kívül adandó e külön zeneesték rendezése 
költséggel fog járni: a Kör elnöksége nevében Ghillány 
József kir. tanácsos, elnök és dr. Horváth Odón kir. 
tanácsos, titkár, meleg hangú kérelmet és felhívást 
intézett a Kör tagjaihoz és általában a nagyközönség­
hez az iránt, hogy ezeket a külön zeneestéket minél 
hathatósabb érdeklödéséber. és pártolásában részesítse. 
A felhívás és kérelem szövegéből kiemeljük azt, hogy 
a tervezett négy külön zeneestének a látogatására 
csak azok lesznek jogosítva, a kik a zenealap czéljaira 
és a rendezés költségeire fejenként I koronát fizetni 
hajlandók. A Kör szolgája az erre vonatkozó aláírási­
ívvel mielőbb fel fogja keresni a Kör tagjait s gyűjteni 
fogja azoknak a neveit, a kik e felette nagy szellemi 
és mű-élvezetet Ígérő estéknek részesei kívánnak lenni 
Az aláírók azután — ha t. i. kellő számmal lesznek, úgy. 
hogy ennek alapján a tervbe vett külön zeneestéket 
tényleg meg fogjuk tarthatni — névre szóló jegyeket 
fognak kapni, a melyek őket ez esték látogatására 
jogosítani fogják. A kik ebben az aláírásban részt 
nem vesznek, azok az estéken se lógnak megjelenhetni 
Megjegyezzük, hogy az alairas alkalmival a díj i / kot . > 
nem fizetendő le. Ezt majd csak a jegyek átvételénél 
fog kellem fizetni. Az esték napját és műsorát annak 
idején jó előre fogják közölni — Igen melegen ajánl­
juk nagyközönségünknek s különösen Kötünk n. érd 
tagjainak becses figyelmébe ezt az ügyet s reméljük 
és kérjük is, hogy közülök minél számosabban fog­
ják a kibocsátott ívet aláírni Mint mondottuk, az alá­
írások gyűjtésével a Kör szolgája van megbízva, de 
aláirások eszközölhetők Koséit Árpád pénztáros úrnál 
is. Midőn mindezt örömmel konstatáljuk, a legteljesebb 
elismerésünknek adunk kifejezést azok iránt, a kiknek 
agyában ez az eszme megfogamzott s a kik közön­
ségünk műélvezetének biztosításáról s műízlésének 
tökéletesítéséről ily szépen és ily nemesen gondos­
kodni igyekeznek. „

A Széchenyi-kör első felolvasó-estélye október 
30-ikán szép számú közönség jelenlétében folyt le. 
A jelenlevők íokonszenvvel, lelkes éljenzéssel fogadták 
az irodalmi-szak választmány elnökének, Csengey Gusz- 
/rtrnak a felolvasások sorát megnyitó beszédét Majd 
ugyancsak Csengey olvasta fel folytonos tetszésnyil­
vánításokkal s derültseggel kisért szatirikus költeményét, 
melyben a jeles költő egészen új oldalról mutatja 
be magát közönségünknek. E költemény lapunk tárcza- 
rovatában meg fog jelenni. A felolvasóestély tulajdon- 
képeni tárgyát Frenyó Lajos koll. főgimn tanár fel­
olvasása képezte. Történeti tárgyat dolgozott fel. Szó­
lott Murány várának hanyatlásáról, így különösen a 
Thököly- és Rákóczy-féle felkelések idejében kifejtett 
szerepléséről, végül jelenéről A mostani Murányvárat 
egy kirándulás elbeszélésének keretében mutatja be. 
A történeti részt jellemezte a tárgy alapos ismerete 
s a helyes történeti felfogás, míg a kirándulás elbeszé­
lésében egészséges humora és a nepies alakok helyes 
megfigyelése által kötötte le a hallgatóság figyelmét.

*
Az első zeneeste. November 6-ikán, Körünk zene- 

és képzőművészeti szakválasztmányának első háziesté­
jén, gyönyörű közönség adott egymásnak találkozót. 
A Fekete sas nagyterme szinültig megtelt fényes és 
intelligens közönséggel, legszebb bizonyítékául annak, 
hogy Körünk háziestéi mily felette népszerűek és 
kedveltek ma is a közönség körében. Zajos taps és

— Még kiérhet.
— Istenem 1 De ha lekésik, megy-e még valami 

vonat, mielőtt megvirrad?
— A hajnali gyorsvonat.
— Ah, köszönöm, ez megnyugtat Feküdjünk le, 

ki vagyok merülve. Jó éjszakát, bátyám 1
Dagobert megcsókolta húgát s távozott. Claire az 

ajtóhoz lépett, hallgatódzott, aztán suttogá
— Bement, lefekszik, nemsokára el fog aludni Jobb 

így, ne tudja meg Dagobert. Nem tudnék tőle meg­
szabadulni, mert ellenszegülne. Pedig utána kell mennem. 
Ah, nem fogsz diadalmaskodni fölöttem, te hideg, 
büszke teremtés I

Claire útiruhákat szedett elő, felöltözött. Aztán pénzt, 
ékszereket szedett elő s kis kézitáskájába rakta. Végre 
egy iratot vett elő.

— Lássuk csak, nem járt-e még le az útlevél határ 
ideje? Mikor külföldi tanulmányútra készültem, nem 
hittem volna, hogy egy idegen fogja bátyám helyét 
betölteni. «Utazik bátyjával». A személyleirás eléggé 
ráillik Korbánra. Hála Isten, a határidő is csak pár 
hónap múlva telik le. Most pihenenjünk kissé, mert 
erőre van szükségem.

Ezzel ruhástul végigdőlt ágyán . .
... Midőn másnap Dagobert belépett húga szobájába, 

hogy a reggelit, szokásuk szerint együtt költsék el, a 
szobát üresen találta . Ment a ezukrászhoz... Ment a 
színházba ... Kereste mindenfelé . .. Mindhiába !. . .

Claire eltűnt.. . Senki sem tudta, hova lett . .
(Folyt, köv.j

éljenzés fogadta az emelvényen a 6/-ik számú cs és 
kir gyalogezred kitűnő zenekarát s különösen annak 
geniális karmesterét Kohout Lipotot. Közönségünk e 
tüntető, lelkes éljenzése és tapsa, úgy hiszszük, s/olott 
egyszersmind mindazoknak, a kiknek a zenekai közte 
működésének engedélyezese tekintetében érdemük van. 
Mendelssohn egy, művészi szépségekben oly annyira 
gazdag, nagyszabású megnyitóját játszta a zenekar, 
valóban mestert precizitással s tökéletességgel. Ezután 
Hartmann Margit, köri zeneesteink e bájos s kedvelt 
ismerőse ült a zongorához, hogy Chopin Balladája nak 
eljátszásával a legszebb tanúbizonyságát adja egyte 
tökéletesbedő, jelentékeny zenei készültségének. A való 
bán klasszikus darabnak minden szépségét megértette 
velünk a kifejezésben, előadásoan és technikában .egy- 
képen kiváló színvonalon álló játék, mely a kedves 
szereplőt mindenkor oly igazán szívesen látottá teszi 
Körünk emelvényén A szűnni nem akaró tapsokra 
egy igen kedves es behízelgő dallamú szalon-keringőt 
hallottunk, a melynek hasonlóan szép előadása csak 
nagyban fokozta azt az igen kedvező hatást, a melyet 
ez a fellépés közönségünk körében tett — A következő 
pontot, valamint az ötödiket is, füredi Sándor, Körünk­
nek ez az annyira szívesen fogadott vendége szolgál­
tatta, kinek hegedűművészetében már a múlt eszten­
dőben is volt alkalmunk gyönyörködni s a ki nem 
kis mértékben kötelezte hálára Körünket azzal a szíves­
séggel, a melylvel ismét megjelent közöttünk, hogy 
Körünk ez évadjának megkezdését valóban fényessé 
és kiváló műélvezetet biztosítóvá tegye Hubay Carmen- 
abrandya és Auer . Magyar rhapsodiá-ya. oly óriási 
tetszésben részesültek, hogy a szereplést még Bazzini 
Ronde des Lutius-Ának és Bach .-Jr/ri/fl-nak az elő­
adásával is meg kellelt toldania. Igazán azt mondhat­
juk, hogy csaknem mindenik darabban más és más 
oldaláról mutatta be magát a kiváló művész. Hol a 
semmi nehézséget sem ismerő technikát, hol az egye­
nesen a szívhez szóló mély érzelmek kifejezését, hol 
a könnyed zene játszi szépségeit annyi megragadó 
bájjal visszaadni képes művészetet, hol a magyar zene 
kiapadhatatlan szépségeit teljesen felfogni és kifejezni 
képes nemzeti é'zést csodáltuk mesteri játékában. 
Előadásáról még csak annyit kívánunk megjegyezni, 
hogy Krausz Soma zenetanárnak zongora-kísérete 
ehhez a művészi játékhoz teljesen hozzáillő volt, azt 
a legszebben kiegészítette. — Az este műsorában az 
énekszámról az itt időző színtársulatnak egyik leg­
kiválóbb tagi . G. Ami Lonyai l i/oska gondosko­
dott. a ki /.//bői énekelte a nagy keringőt és j>edig 
annyi kedve- „ bájjal < - tempe:amentummal, hogy 
fellépésével csak nagyban tetézte azokat a sikereket, 
a melyeket eddig színpadunkon aratott s a melyek őt 
közönségünk valóságos kedvenezévé tették. Az éneket 
Takacs Ágoston kiváló zongorajátéka kisérte. Az ének­

szám oly annyira tetszett közönségünknek, hogy azt 
magyar népdalok előadásával is meg kellett loldani 
sőt magát a nagy keringőt is meg kellett ismételni 
A Kör — mint mindég, ha vendég-hölgy szerepel, 
úgy ezúttal is, — szép virágbokrétával kedveskedett 
a szereplőnek, a kinek ezúttal való fellépése, azt hisz­
szük, csak nagyban fokozni fogja közönségünknek a 
színház iránt tanúsított — a nélkül is meleg — érdek­
lődését. Az este utolsó számát ismét a katonazenekar 
szolgáltatta. Wagner első fináléját adván elő a Lohen- 
grin ez. operából. A nagy zenemesternek e, talán leg­
dallamosabb és legszebb műve, a gyönyörű előadás­
ban, zajos hatást tett a közönségre mely szűnni nem 
akaró tapsokkal jutalmazta az ennek előadása által 
szerzett magas műélvezetet — Még csak egyet! Az 
érdekes este első bemutatója volt a szak választmány 
új helyettes-elnökének: dr. Dobay Józsefnek. Ebből 
a bemutatóból azt az örvendetes tanúságot merítettük, 
hogy az új helyettes elnök, — a Kör többi illetékes 
tényezőinek útmutatása és támogatása mellett, — teljes 
amb'czióval és ahhozértéssel igyekszik ellátni a reá 
bízott szép és nehéz feladatot. Őszinte örömmel és 
elismeréssel üdvözöljük őt ezért s törekvéseire, mar 
csak Körünk és közönségünk érdekében is, mindég 
hasonló szép sikert és eredményt kívánunk!

♦

A magyar-irodalmi szakválasztmány november 
8-ikán Csengey Gusztáv elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a pályamunkák megbírálására kiküldött bizott­
ságok bemutatták bírálataikat. Ezeket a választmány 
egyhangu'ag elfogadta és az igazgató-választmány elé 
terjesztette. Ezenkívül megállapították a következő 
irodalmi esték műsorát is.

♦

Igazgató-választmányi gyűlés. Körünk igazgató­
választmánya november 8-ikán tartotta ülését Ghillány 
József kir tanácsos elnöklete alatt. Elnök mindenek­
előtt meleg szavakkal emlékezett meg az «Eperjes 
város szépítését előmozdító egyesület» szoborleleple­
zési ünnepéről s arról, hogy ezen a Kör is résztvett

nemcsak igazgató-választmánya útján, hanem egy dí­
szes koszorúnak a szobor talapzatára való elhelyezése 
által is. A gyűlés lelkesedéssel és helyesléssel vett 
erről tudomást — Titkár jelentése alapjan őszinte saj­
nálattal vette tudomásul a gyűlés Szkunzevics Kornél- 
nak az idegennyelv; és írod.-szakválasztmány tagjának 
s igazgató-választmányi tagnak, városunkból és így 
Körünkből is eltávozását s ennek a sajnálatnak, vala­
mint a távozó érdemeivel szemben való elismerésének 
jegyzőkönyvében is kifejezést adott. — Bemutatta titkár 
az állami tanítónőképző intézet igazgatóságának köszönő­
iratát a növendékeknek megadott kedvezményért, a 
mit a gyűlés örömmel fogadott. - Hálás köszönettel 
vett tudomást a gyűlés arról, hogy a Kör nagyérdemű 
tiszteleti-tagja : Prielle Kornélia, a hazai színművészet 
e kiváló mestere. Körünk iránt való kegyes jóindulatát 
egy. éppen a gyűlés napján megérkezett, nagyobb 
mennyiségű könyvadománynyal is kifejezésre juttatta, 
s felhatalmazta az elnökséget arra, hogy ezért a Kör 
legbensőbb köszönetét tolmácsolja. — Nagy örömmel 
és meleg elismeréssel fogadta Mikulicz ezredesnek a 
Körhöz intézett különösen előzékeny átiratát, melyben 
az igazgató-választmányi képviselőnek újból való kikül­
désén kívül a legkészségesebben kilátásba helyezi a 
zenekarnak közreműködését, sőt felkéri a Kört arra is, 
hogy a czélbavett különálló zeneesték rendezésében 
is segédkezet nyújtson. Titkár részletesen ismertette a 
zeneszakválasztmánynak e tervezett katonai zeneesték 
rendezésére vonatkozó határozatát, valamint az elnök­
ségnek az előzetes aláirások gyűjtésére nézve tett lépését 
s azt a gyűlés helyesléssel vette tudomásul, illetve azok­
hoz egyértelemmel hozzájárult. — Titkár jelentését a 
Búr mester-féle hangverseny elmaradásáról sajnálattal 
vettek tudomásul. — A magyar-irodalmi szakválaszt­
mány előterjesztése kapcsán meghallgatták azután az 
eljárt bíráló-bízott: ágoknak részletes jelentésen a pálya­
művek megbíiálásáról. A bírálatoknak egyhangúlag és 
meleg köszönettel történt elfogadásával kimondották, 
hogy az elbeszélésre beérkezett hat pályamű közül 
dicséretre méltatják a «Legyőzve» czímű és a «Balás 
Feri karácsonya- czímű elbeszéléseket, előbbit azzal, 
hogy ez a Körben felolvasásra csak akkor kerülhet, 
ha a magyar-irodalmi szakválasztmány hozzájárulása 
mellett megfelelően átdolgoztatik. Előbbinek szerzője 
Weiszer Emil, utóbbié pedig Kerekes Fal. A többi 

jeligés-leveleket elégették A népszerű ismeretterjesztő 
felolvasásra érkezett pályaművek közül pályadíjjal 
jutalmazzák «A szemek szépségéről» czítnűt; szerzője: 
Kubányi Béla; a többi jeligés-levélkéket elégették Az 
irodalomtörténeti tanulmányra beérkezett s «A társa­
dalmi probléma az Ember tragoediájá-ban» ez pálya­
művet szintén pályadíjjal jutalmazták; szerzője: dr. 
Kotösy György. Elhatározták, hogy a bírálatokat a Kör 
évkönyvében közük, valamint felkérték az Eperjesi 
Lapok szerkesztőségét, hogy ezeknek a nevezett lap 
hasábjain is lehetőleg helyet adni szíveskedjék — Az 
«Eperjesi izr kisdednevelő egylet» kérvényét állandó évi 
segélyezés iránt, a Kör népnevelési szakválasztmányá­
hoz tették at. — Végül pár jelentéktelenebb ügyet 
intéztek el s 30 új tagot vettek fel a Kör kötelékébe.

♦
A magyar-irodalmi szakválasztmány november

13-iki háziestejének műsora:
1. Szavalat.
2. «A szemek szépségéről.» A Széchenyi-kör ez- 

idei pályázatán 100 korona pályadíjjal jutalmazott 
népszerű tudományos dolgozat, iírta és felolvassa 
Kubányi Béla, koll. főgimn tanár.

*

Következő háziesték sorrendje :
1901. november 20-ikán: Zeneeste.

» » 27-ikén: Felolvasás
» deczember Tikén: Zeneeste.
» » 11-ikén: Felolvasás.
• » 18-ikán: Zeneeste.

HÍREK.
7 i*ztel etteljesea K>vjiiic t. előjizetőin-

/ver/i/esleetljeaelc h 11 ra I eleos el ófizeténi 
•lijaileat mielőbb la /maié le lati óh it-a ta lah oz
beleit hleai.

Az eperjesi gör.-katb. egyházmegyéből, Új 
szentszéki ülnökök. Vályi János dr eperjesi g.-kath. püs­
pök Gerbery Sándor eperjesi h.-lelkészt, Kizák János 
k.-tanítóképzőintézeti gondnokot és Kovaliczky Zeno 
püspöki titkárt szentszéki ülnökökké nevezte ki. — Lel­
készt kinevezés. Az Eperjesen létesített gör.-kath. 
patochiára dr. Vályi János püspök Gerbery Sándor 
szentszéki ülnököt parochussa nevezte ki.

Kinevezés. Ö Felsége Wildmoser frigyes lovag, 
aleziedest. a cs. és kir. 18-ik hadosztály-tűzérezred 
parancsnokát, ezredessé nevezte ki.
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* Novemben csillaghullás a közös-hadseregnél. 
O elsege Mtcroys lilmos lovag, ezredest a 29-ik 
gyalog-dandár parancsnokát, vezérőrnagygyá nevezte 
ki. - Kmeveztek továbbá mohrthali Schneller .Mórt 
a 66. gyalogezred alezredesei a 67 gyalogezredhez 
ezredese; hndenhrandi Ltncz Sándor 67. gy.-ezredbeli 
őrnagyot alezredessé; Stiotta Alfréd 67 gy.-ezredbeli 
wnagyot alezredessé a 25. gv.-ezredhez; Lefkaschek 
József 47 gy.-ezredbeli századost őrnagygyá a 67 ik 
gy -ezredhez, Diosy Sándor 67. gy.-ezredbeli II. oszt, 
századost I. oszt, századossá; Schubert lilmos 67-ik 
gy.-ezredbeli főhadnagyot századossá; Hoffmann Oszkár 
14. hadoszt, tüzérezredbeli főhadnagyot II. oszt kapi­
tánnyá a 18. hadoszt.-tüzérezredhez; Janitti Albert, 
Klaar Dezső, Dobrzanski Miklós 67 gy.-ezredbeli had­
nagy okát főhadnagyokká, GöttmgFrigyes, Weczerek Pál, 
Roller Róbert, Pestory Ödön 67. gy.-ezredbeli hadapród- 
tiszthelyetteseket hadnagyokká; Fűnk Hermarui 18-ik 
hadoszt -tüzérezredbeli hadapiód - tiszthelyettest had- 
nagygyá Valamint Kukat Rezső 18. hadoszt.-tűzér- 
ezredbeli tart, hadapród-tiszthelyettest tényleges had- 
na&ygyá a 6. hadtest-tűzérezredhez

Kinevezések a honvédségnél. Ö Felsége a 9-ik 
honvédezrednél kinevezte II. oszt századossá Koos Gyula 
tőhadnagyot, hadnagygyá Maiéter Géza hadapród- 
tiszthelyettest

Beosztás. Merker Tivadart, a 18. hadoszt.-tüzér­
ezred I. oszt kapitányát, a vezérkarba osztották be és 
szolgálattételre a 9. tüzér - dandárparancsnokságához 
rendelték ki.

Hivatali elölépés. Helner Karoly sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszéki bíró a Vili fizetési osztály I-ső fo­
kozatúba lépett elő.

* Dr. Vályi János püspök a kultúráért. Az eperjesi 
gör. kath. egyházmegye nemeslelkű püspöke ismét egy 
újabb, hiányt pótló intézménynyel sietett a hazai tanító­
képzés támogatására. Eperjesen legutóbb méltó ünne­
pélyességgel ment végbe az eperjes egyházmegyei 
gör-kath. kántoitanítóképző monumentális épületének 
fölszentelése. Az ország határán fontos kulturális missziót 
betölteni hivatott eme díszes tanintézetet dr. Vályi 
János püspök 100,000 koronát meghaladó költséggel 
építtette, miután előzőleg jelentékeny tőkével biztosí­
totta a szegénysorsú tanítónövendekek olcsóbb ellátását 
és 20.000 korona adományával megbővítette a gimná­
ziumba járó szegény ifjak részére fennálló konviktusi 
épületet. Százezreket tisztán kulturális czélra megtakarí­
tani ott, a hol más irányban is ki kell fejteni a jóté­
konyságot, csak nagy önmegtagadással s fennkölt 
gondolkozás mellett lehet, s ezt cselekedte meg a nagy­
lelkű püspök, hogy egyházmegyéjének s vele hazájá­
nak a nevelésügy terén nagy szolgálatokat tehessen. 
Jótékonysága mindnyájunk elismerésére érdemes, egy­
házára s hazánkra hasznos, miért is őszintén kívánjuk, 
hogy az új intézet virágozzon s ebben fogja feltalálni 
jutalmát annak áldozatkész alapítója

* Az eperjesi ev. gyamintézeti nöegylet nov.
10- ikén délután 3 órakor az ev. polgári leányiskolá­
ban évi gyűlését tartja, melyre a t tagok tisztelettel 
meghivatnak.

* Eljegyzés. Dr. Horovitz Imre, kir. törvényszéki 
orvos és jogakadémiai magántanár, eljegyezte Fiirst 
Martat Fürst Samu földbirtokos leányát Bácstopolyán

* Hymen. Kiéin Bella rn. kir. postamesternőt el­
jegyezte Schönberger Bertalan Töltszéken

* Halálozás. E hó 9-ikén húnyt el Eperjesen 
Soltész Ferencz, életének 68-ik évében. Temetése e hó
11- ikén lesz.

* Matinéé. Az eperjesi jogász Irodalmi-kör nov. 
10-ikén, vasárnap d. e. 11 órakor a Vigadó nagy 
termében matinée-t rendez a következő programmal: 
1. Megnyitó-beszéd. Taitja Liszkay Miklós, az Irodalmi­
kör elnöke. 2. «Lucie de Lammermoor.» (Fantasie.) 
Hegedűn játsza Povázsay Tibor úr, zongorán kiséri 
Kesselbauer Lusia úrhölgy. 3. «Kató néne.» iKölte­
mény ) írta Liszkay Miklós, szavalja Jakobei-Domokos 
Klári úrhölgy 4. «Déiia». (Románcz, «Sultán» operett­
ből.) Énekli Fest Janka úrhölgy, zongorán kiséri 
Libertmi Zoltán úr. 5 «Keresem az Istent.» (Költe­
mény.) írta Ábrányi Emil, szavalja Gévay Béla úr.
6. «A ki engem feleségül akar ...» (Couplet «A gö­
rög rabszolga» czímű operettből I Fuvolán játsza 
Kalanda Gyula úr.

* Esperes-beiktatás. A sárosi ág. hitv. evang. 
egyházmegye legutóbb megválasztott esperesét, Hoznék 
Lajos girálti lelkészt, november hó 7-ikén Girálton 
nagy ünnepélyeséggel iktatta be hivatalába — Zelenka 
Pál püspök részvétele mellett — az e czélból megtartott 
esperességi közgyűlés Kora reggel hosszú kocsisoron 
indultak el Eperjesről Zelenka Pál püspök, Bánó Árpád 
sárosi esperességi felügyelő, a szomszéd VI sz kir. városi 

egyházmegye képviseletében Draskóczy Lajos esperes­
helyettes es dr. Mikiéi Karoly, lahy József alispán 
a Kollégium képviseletében dr. Sziávik Mátyás többen 
az egyházi felügyelők s lelkészek közül, úgymint bánó 
Áladat, Bánó kan. dt Kakusz Béla, Köitvelyessy Béla, 
Liptai Lajos stb. stb Útközben csatlakozott a menethez 
Dessewtty Pál es meg számos kiváló tagja a sárosi ősi 
protestáns csaladoknak. A komlósi hegyen nagyszámú 
hívek egyházi enekkel s lovasbanderium fogadtak a 
püspököt s kisei etet. Az egyes közbeeső községekben 
harangzúgás mellett mindenütt lelkesen fogadtak a 
páratlanul munkás, nemes gondolkodású főpapot s itt 
is, ott ts iovasbanderium csatlakozott a menethez; 
Girálton pedig Berzeviczy Rezső főszolgabíró az egész 
község részvételével valóban szívélyes es emelkedett 
hangú «Isten hozott »-at mondott a püspökhöz, mire 
ő hasonlóan szives szavakkal mondott köszönetét a 
nem várt impozáns fogadtatásért. Mozsai ágyúzás mellett 
vonult be a menet Giráltra, közben meg az állami 
iskola előtt az állami iskolai igazgató üdvözölte Zelenka 
l’ál püspököt s a hölgyek díszes viragbokretat nyúj­
tottak at neki. A templomnál fenyődíszben pompázó 
diadalkapu fogadta az érkezőket. A papiakba erkezve, 
Zelenka püspök több tisztelgő küldöttségét fogadott, 
így a girálti hatóságok küldöttséget, melynek szónoka 
Berzeviczy Rezső főszolgabíró volt, a lelkészek és a 
felügyelők küldöttségét stb. A beiktató közgyűlést a 
templomban Bánó Árpád nyitotta meg s a választás 
eredményét jelentvén, szép beszédet intézett az új 
espereshez. Erre Hoznék Lajos letette a hivatalos esküt 
s vallásos buzgóságtól áthatott szónoklatban mondott 
köszönetét megválasztatásáért s fejtette ki jövendő mű­
ködésének főelveit. Mély meghatottságot keltett Zelenka 
Pál püspöknek apostoli ihletséggel előadott s az új 
espereshez intézett gyönyörű beszéde Utána Halmi 
János lelkész az esperességi papok nevében üdvözölte 
az új esperest; ezt tették még a VI sz. kir. városi 
esperesség nevében Draskóczy Lajos, a Kollégium névé 
ben dr. Sziávik Mátyás, végül a hanustalvi egyház 
szelíd lelkületű papja tót nyelven a híveknek tolmá­
csolta az elhangzottakat. Dicséretére válik Tapolynak, 
hogy ebben a lélekemelő szép ünnepben — vallás­
felekezeti különbség nélkül — minden tényezője részt 
vett s őszinte tiszteletének egész bensőségével környezte 
a kerület bölcs vezetőjét, Zelenka Pál püspököt s az 
ünnepelt új esperest, Hoznék Lajost, a ki hazafias szel 
lemben, a vármegyei közéletben is munkálkodva, tel­
jesíti hivatását A beiktatás után mintegy száz terítékű 
bankett volt. Este pedig a girálti intelligenczia szeretett 
papja tiszteletéle tánczmulatságot rendezett, a melyen 
Eperjesről s a vármegye több pontjáról is számosán 
vettek részt A vendégek fogadtatásában s szórakoz­
tatásában régi időkre emlékeztető páratlan vendég­
szeretetet tanúsított Giráltnak egész művelt közön­
sége, élén az ünnepelt esperesnek szeretreméltó nejével, 
Hoznék Lajosnéval Az új esperes fontos közművelődési 
s hazafias munkásságához őszintén kívánunk sikert 
s melegen óhajtjuk, hogy egész vármegyénkben olyan 
benső legyen a felebaráti szeretet s becsülés, mint azt a 
girálti ünnepen tapasztaltuk.

* Állami kedvezmény. A m. kir. földművelésügyi 
miniszter, a m. kir. pénzügyi és a m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszterrel egyetértőleg, Clary-Adringen Siegfried 
grófnak sárosvármegyei zborói uradalmában levő mező­
gazdasági szeszgyára részére az 1899: XLIV. törvény- 
czikkben biztosított állami kedvezményeket megadta.

* Nyilvános köszönet. Adler Samu úr esküdti 
díja fejében 14 koronát, egy asztaltársaság pedig,
a hivatalos dolgokról nem beszélés tilalmát meg­
szegők váltságdíja fejében — 5 kor. 40 fiiléit juttatott 
a Sárosvarmegyei Jótékony Nöegylet pénztárába. Mi­
dőn ezeket a kegyes adományokat ezennel nyilváno­
san nyugtáznék, fogadják a nemesszívü adakozók egy­
letünk leghálásabb és legbensőbb köszönetét 1 Eperjes. 
1901 nov. 6. Kubinyi Albertné s k. elnök, dr. Hor­
váth Ödön s. k., kir tanácsos, titkár, Kósch Árpád 
s k. pénztáros.

* SSxii'iliíiy:. Krémer Sándor itt időző szín­
társulatának legutóbbi előadásai nem voltak azon a 
nívón, a mint azt kezdetben tapasztaltuk. Úgy látszik, 
hogy a heti-műsor összeállításában sem voltak szeren­
csések. Hogy többet ne említsünk, «A velenczei kal­
már» bemutatása merész vállalkozás ; a csütörtöki, 
«Pénzt vagy életet» ez. énekes vígjáték pedig legalább 
is annyira üres és vontatott, a mennyire regényes és 
szenzácziót keltő a czíme Kétsze- adták «Szép Heléná»-t 
némi szereposztás-változtatással. A mit lehetett, azt 
megmentette Szabó Mariska (Heléna s l'ago (Me- 
nelaus). A «Görög rabszolgá»-t értékes zenéjében most 
is élveztük. A zenekar dicséretet érdemel, a szereplők 
kevésbbé. Részletes kritikánkat Krémer társulatáról 
akkor mondjuk el, a mikor működésének első szakát

befejezi, a mi még e hónapban bekövetkezik Hát 
bizony tagadhatatlan az igyekezet, vannak jó erők 
is, de több fontos szerepkör betöltetlen. A hátra­
lévő estékre nem ajánlhatjuk eléggé a gondos körül­
tekintést, érzékét, ízlést, komoly szereptanulást s az 
összjátékban való tökéletesedést. Ettől függ, vájjon 
érdemes lesz-e februárban visszatérni. Óhajtjuk — 
mert Krémer Sándor komoly és hivatásos színigaz­
gató — hogy így legyen — A jövő heti műsor a 
következő Hétfőn: -Bánk bán». — Kedden: «Jani 
es Juczi», énekes bohózat — Szerdán: «Almafa» 
újdonság, és «Varázshegedű» operett. — Csütörtökön, 
Vágó Géza jutalmául «I)r Szeleburdi». — Pénteken : 
«Görög rabszolga» Szombaton: «Pillangó kis­
asszony», újdonság.

* Az Eperjesi Társadalmi Egylet igazgatóválaszt- 
manya november 5-ikén tartotta gyűlését Kubinyi 
Albert elnöklete alatt. A gyűlés mindenekelőtt az egy­
let anyagi viszonyai által mellőzhetetlenül megkívánt 
s már az utolsó igazgato-vaiasztinányi gyűlésen elha­
tározott megtakarítások kérdésével foglalkozott He­
lyesléssel vette tudomásul a volt olvasóteremnek bérbe­
adására vonatkozó jelentest s felhatalmazta a ház­
nagyot és a pénztárost arra, hogy a szerződést a bérlő­
vel végleg megkössék Azután foglalkozott a termek­
ben eszközölt új beosztás kérdésével s e tekintetben 
némi változtatások eszközlését rendelte el. így külö­
nösen a jobboldali szeglet kisteremben a játszó-asztalok 
számának egyre való leszállítását, esetleg e teremnek 
ismét társalgó-teremmé való teljes átalakítását. Elha­
tározták ezenkívül egy villamos szellőző-készüléknek 
a beszerzését is. Végül elvileg kimondották már ez­
úttal azt is, hogy a tagsági-díjaknak emelésére nézve 
javaslatot tognak majd a közgyűlés elé terjeszteni. 
Szaruk Emii, az egyletnek hosszú időn keresztül 
kiváló buzgalmú könyvtárosa, erről az állásáról lemon­
dott. A lemondást a gyűles a legbensőbb sajnálattal 
vette tudomásul s a teendőknek ideiglenes ellátásáról 
gondoskodván, Szaruk Ernő érdemeit jegyzőkönyvileg 
megörökíteni határozta s ezekkel szemben legbensőbb 
elismerésének és hálájának is kifejezést adott. Lemon­
dott a gyűlésen a jegyzői teendők további viteléről 
dr. Horváth Ödön kir tanácsos is, de az igazgató­
választmány kérésére odamódosította visszavonulási 
szándékát, hogy tisztségét, melyet 1894. márczius 
21-ike óta tölt be, a folyó év deczemberében tartandó 
közgyűlésig még megtartja. Végül a gyűlés két új 
tagot vett fel. — Nem kis sajnálattal tekintjük mi is 
a viszonyoknak azt a kedvezőtlenre való fordulását, 
a melyet ennek a derék és életre való egyesületünk­
nek az életében egy idő óta észlelhetünk Komoly a 
meggyőződésünk arra nézve, hogy ennek az oka. leg­
alább a legfőbb oka, kívül esik magának az egyesü­
letnek a keretén s első sorban abban a kétségtelen 
hanyatlásban kereshető és található, a melyet társa­
dalmi életünkben általában észlelhetünk. Közönségünk
— úgy látszik — egyre inkább veszíti az egymáshoz 
való tartozásnak erőt adó érzetét s a nemtörődöm­
ségnek, a tétlenségnek meg azokat az intézményeket 
is könnyen feláldozni hajlandó, a melyeket pedig ne­
hezen létesített és nehezen tudott eddig is fentartani. 
Vigyázzanak mindazok, a kiket illet, hogy ez a sze­
rencsétlen és veszedelmes társadalmi betegség el ne 
harapózzék nálunk, mert késő fajdalom lesz az. a 
melylyel legszebb és legáldásosabb egyleteink romjain 
fogunk majd visszagondolni az elmúlt jobb időkre.
— A mi pedig a kaszinó helyiségeinek újra való be­
rendezését illeti: azt hiszszük, hogy a legmegfelelőbb 
az volna, ha a baloldali nagytermet továbbra is ol­
vasóteremnek tartanák meg, az üvegterembe a teke­
asztalokat helyeznék át, a jobboldali kis szeglet-terem 
ismét társalgóvá tétetnék, a jelenlegi billlárd-terem 
pedig játszó-teremnek, rendeztetnék be Nézetünk sze­
rint ez volna a legjobb beosztás.

* A kisszebeni állami faiskolában az 1901. év 
Őszén és az 1902. év tavaszán 5000 drb vadalma-, 
1000 drb vadkörte-í’yr’We’/í . 2776 drb almata-, 2167 drb 
körtefa-, 2062 drb őszibaraczk-, 1740 drb cseresznye-, 
1935 drb meggy fa-íV/zwy, 1200 drb alma-, 3000 drb 
körte-, 3000 drb szilva- és 1000 drb kajszinbaraczkfa- 
oltóvesszó kerül eladas ala. A gyümölcsfajták fajta­
névjegyzéke az állami faiskolától ingyen megkapható 
s a megállapított árak is ugyanott — levél útján is — 
megtudhatók.

* Köszönetnyilvánítás. A bártfai áll. elemi iskola 
új épületének felavatása alkalmával a tanítók megyei 
internátusa javára rendezett estünnepéiyen a követ­
kező szives felülfizetések folytak be: Rhody Alajos 
5 kor., Katrenics János 1 kor. Kendtoveczky Alajos 
1 kot., Kendroveczky Vilma és Ilona 2 kor., Liptai 
Lajos ág hitv. ev. leik. 40 fill., Krausz István 1 kor.. 
Dobiás 40 fill., Marschalko Vilmos 1 kor., Kállay Ella 
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80 fill. Kovács János 80 fill., Horváth Kati 80 fill, 
Tabacskó János 1 kor., Koscs Ferencz 80 fill., Tremkó 
Mihály 1 kor. 80 fill, Soltész Ede 2 kor, Pályi Gyula
1 kor., Tahy István 2 kor., Tahy József 8 kor, Tóth 
István 80 fill., N N 1 kor, Szavkulics László 80 fill., 
Mosánszky Béla 1 kor., Schulcz József 2 kor., Kcpes 
Ferencz 1 kor, Tirscher István 2 kor, Kanárik Jakab
2 kor., N. N. 40 fill. Magyar József 6 kor, Wáchter 
1 kor., Zahoránszky 1 kor., Fedás Adolf 1 kor, Péter- 
vári Emil 2 kor. 60 fill., Raáb Júlia 2 kor, Widman 
Gusztáv 10 fill.. Gyagyovszky Béla 3 kor., Hölczel 
Mór 1 kor, Rucs István 1 kor, Matavovszky Béla 
6 korona. A bártfai állami elemi iskola tantestülete 
ezen adományokért e helyütt hálás köszönetét fejezi ki

* A joghallgatók létszáma. A jogakadémia igaz­
gatósága, — mint tudjuk, — szabályrendeletileg kö­
teles minden félév második hónapjának végén a be­
iratkozott joghallgatók létszámáról a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztériumhoz jelentést terjeszteni 
fel, abból a czélból, hogy a beiratkozásnak az adatai 
a hivatalos lapban közzétehetők legyenek. Mint öröm­
mel értesülünk : azok az adatok, a melyeket a dékáni 
hivatal a jelen félévről terjesztett volt fel, szintén igen 
örvendetesek. Daczára annak ugyanis, hogy a múlt 
évi hallgatók közül 22-en kaptak végbizonyítványt, 
64-en nyertek távozási bizonyítványt s ezenkívül töb­
ben maradtak el a nélkül, hogy ily bizonyítványt 
nyertek volna, a hallgatóságnak a létszáma jelenleg 
197. Míg arról értesülünk tehát, hogy a legtöbb aka­
démián az ifjúságnak a száma a jelen félévben némi 
apadást mutat, addig jogakadémiánkon megmaradt a 
múlt évi létszám. A beiratkozottak között van I-ső éves 
69, II-od éves 56, 111-ad éves 33, IV-ed éves 35, tan­
folyam hallgatása nélkül miniszt. cngedélylyel vizsgázó 4.

* A csendőrség szaporítása. Az ország közbiz­
tonsági állapotának emelése czéljából báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter — mint a fővárosi tudósító 
jelenti — elhatározta, hogy az ország területén szapo­
rítani fogja a csendőrőrsök számát. A honvédelmi 
minisztérium által kidolgozott tervek szerint 24 vár­
megye területén 96 új cser.dőrőrst fognak szervezni, 
melynek költégei 150,000 koronában vannak előirá­
nyozva a honvédelmi tárcza költségvetésében. A csend­
őrség szaporítása czéljából Jablánczy Sándor altábornagy 
a miniszter megbízásából felhívta a kerületi csendőr­
parancsnokságokat, hogy a küszöbön lévő csendőrőrs- 
szaporításra való tekintettel, sürgősen gondoskodjanak 
megfelelő számú csendőrtisztek kiképzésére.

* Megégett gyermek. Viskóczon Koscs Vazulné 
4 éves leánya, míg anyja az udvarra ment ki, a tűz­
hely közelébe jött, a hol ruhája lángra gyűlt, minek 
következtében a gyermek kiterjedt égési sebeket szen­
vedett és azokba 3 óra múlva belehalt. A köteles 
gondosságnak elmulasztása forogván fenn, Koscs 
Vazulné ellen bünfenyítő eljárás lett folyamatba téve 
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és a törvényszéki bonczolás elrendelve Ez utóbbi 
megállapította, hogy a halálnak kizárólagos oka az 
égési sebek voltak.

* Hamis pénz a Felvidékén. Mint kassai ludó 
sítónk írja, egy idő óta nagymennyiségű hamis pénz 
került forgalomban a Felvidékén. Egymásután jönnek 
a feljelentések a kassai rendőrségiiez, előadván, hogy 
falusi emberek terjesztik a hamisítványokat. A rend­
őrség vizsgálatot indított a pénzhamisítók felkutatására. 
Eddig annyit tudtak meg, hogy a hamis pénzt szepes- 
vármegyei munkások hozták forgalomba. A rendőtség 
most ily irányban folytatja a vizsgálatot

* Messmer-tea eddig el nem ért kiváló keverék. 
Valódi teaösmerők, valamint a finomabb közönség 
teafaja. Minden kisérlet új vevőt szerez ezen teának 
Próbacsomagok 100 grammal a / Á", 1'25, l fioés 2 5. 
Kapható /lein Simon kereskedésében Eperjesen.

* Lőcse város képviselőtestülete f. hó 19-ikén 
tartotta rendes közgyűlését Bójátszky Béla polgár­
mester elnöklete mellett, melynek első tárgya volt a 
városi tanácsnoki állás betöltése. Az állásra pályázták 
Esztel József nyugalmazott aljárásbíró — Lubló város 
jelenlegi rendőrkapitánya — és Relyovszky Lajos volt 
helyettes szolgabíró, nemrégen jogakadémiánk hallga­
tója. A kijelölő bizottság csak utóbbit jelölte és így 
Belyovszky Lajost egyhangúlag választották meg vá­
rosi tanácsosnak, a ki nyomban letette a hivatali esküt. 
Hir szerint a választést meg fogják támadni, mivel a 
kijelölő bizottság a másik pályázót, a kinek a törvé­
nyes minősítése szintén meg volt, nem jelölte.

* Újabb állami birtokvétel a Tátrában. Darányi 
Ignácz földmívelésügyi miniszter éber figyelemmel őr­
ködik, hogy a látra gyöngyei lehetőleg magyar kézen 
maradjanak. Szentiványi Józseftől még idejében meg­
szerezte a Csorba-tavat és most az azzal szomszédos 
menguszfalvi erdőt vette meg 120.000 kor -ért Mengusz- 
falu községtől. Országszerte élénk örömet kelt föld­
mívelésügyi miniszterünk hazafias törekvése, hogy a 
kárpáti birtokokból minél több magyar kézen marad­
jon. Hír szerint most egy nagy belga csoport is éi- 
deklődik a Tátra iránt s hír szerint Alsó-Tátrafüredet 
akarják a Késmárki Banktól megszerezni Ez esetben 
a poprád-tátraíüredi vasút kérdése is fiamat osan eldőlne.

* Hogyan élt a nép a régi időben. A refor- 
máczió után Európa-szerte nagyban átalakult a nép 
élete A nép egészben jobb élethez jutott, a javak 
mintha arányosabban oszoltak volna meg — emelke­
dett a jólét. Az igaz, hogy Anglia most egy év alatt 
többet költött borra, mint eddig négy esztendőben. 
Ágból font kunyhók helyébe kőházak kerültek, divatba 
jött a kémény, addig a füst csak az eresz alatt bújt 
ki, a vánkosok közhasználatba jutnak, szőnyeg fedi a 
padlót, a régi sötétség és elzárkózottság helyébe vilá­
gos szobák lépnek, terjed az üveg használata, a mi 

olasz befolyásra mutat, bizalmasabb lesz az élet, a 
zászlósúr a vár nagyterméből belsőbb szobáiba vonul, 
nem lovon, gyalog jár, elhagyják a kardot és pajzst, 
könnyű ruhát és tőrt viselnek, \asruha helyett pom­
pás öltözetet. Szóval a lovagi élet helyébe az udvari 
lép, a czifraság vágya ragályként terjed, az udvari 
emberek drágaköves mentékben és övékkel járnak; 
egész igaza volt a tréfás mondásnak, hogy a váraikat 
viszik hátukon. Föllendült a kereskedés, de vele a még 
könnyebb pénzszerző: a tengeri rablás is divatba jött. 
A pénzszerzés kalandjait kalandos pénzköltés cserélte 
fel. A becsület szerzése és könnyelmű koczkáztatása 
töltötték be a nemesek idejét Nemhiába szerepel 
Shakespeare színműveiben oly erősen játék és kaland. 
Idilli pásztorünnepek mellett előadták a középkori 
misztériumokat mythologiai csoportozatok mellett, fény 
és kicsapongás töltötte be az életet. Ennek a kornak 
a leírását találni a Nagy Képes Világtörténet 138-ik 
füzetében A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. 
Marczali Henrik egyetemi tanai, ki egyúttal e kötet 
írója is. Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötésben 16 
korona; füzetenkint is kapható 60 fillérjével Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek írod Int. Rt., Budapest, VIII. kér., Üllői-út 
18-ik sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

ÚJ VASÚTI MENETREND

I£per

Orló felé :

Bártfa

Budapest 
felé:

1901. OKTÓBER 1-TŐL.

• ** "1JCís» »'<>1 indulnak a vonatok :
6 20 reggel. Budapestre érkezik 1'30 délután

10 40 d. e. ,, .. 8 50 este
2 50 d. u. »» »» 10 „
7 30 este. »» »» 6 35 reggel.
9 59 „ 8 15

;. 1 6'35 reggel Bártfára érkezik 8 42 délelőtt
" 1 5'35 d. u 7 41 este.

i 6 29 reggel Orlóra érkezik 8 20 délelőtt
2'20 d u. 4 35 délután

1 5'21 d. u. »> 1» 710 este.

Szepesség felé :
6 20 reggel 10'40 délelőtt, 2'50 délután Oderhergig és 7 30 

este csak Iglóig közlekedik.

csak hétfőn és pénteken 6 06 reggel.

Eper’jesre érkeznek a vonatok :
Budapest felől:

6 19 reggel 9 10 délelőtt. 2'14 d. u 5 15 d. u. 9 58 este.

Bártfa felől: 609 reggel, 207 délután, és bártfai nagv-
vásárkor 9 43 este.

Orló felöl • 10 30 délelőtt. 2 05 délután. 9 49 este.

Szepesség felől;
9 10 délelőtt. 214 délután. 516 délután. 9 58 este

Alapittatott 1869.
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Korsrerüsn s dúsan felszerelt Legválasztékosabban berendezett

KÖNYVNYOMDÁJA i|i
Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

intő-

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

"J Bármely hirlapra 
előfizetések 
közvetítése.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok,

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhaj tóeró- 
berendezés.

-

u
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80 fill. Kovács János 80 fill., Horváth Kati 80 fill, 
Tabacskó János 1 kor., Koscs Ferencz 80 fill, Tr^mkó 
Mihály 1 kor 80 fill, Soltész Ede 2 kor, Pályi Gyula
1 kor., Tahy István 2 kor., Tahy József 8 kor, Tóth 
István 80 fill., N N 1 kor, Szavkulics László 80 fill., 
Mosánszky Béla 1 kor., Schulcz József 2 kor., Kcpes 
Ferencz 1 kor, Tirscher István 2 kor , Kanárik Jakab
2 kor., N. N. 40 fill. Magyar József 6 kor, Wächter 
1 kor., Zahoránszky 1 kor., Fedás Adolf 1 kor, Péter- 
vári Emil 2 kor. 60 fill., Raáb Julia 2 kor. \\ idman 
Gusztáv 10 fill.. Gyagyovszky Béla 3 kor., 1 iölczel 
Mór 1 kor., Rucs István 1 kor, Matavovszky Béla 
6 korona. A bártfai állami elemi iskola tantestülete 
ezen adományokért e helyütt hálás köszönetét fejezi ki

* A joghallgatók létszáma. A jogakadémia igaz­
gatósága, — mint tudjuk, — szabályrendeletileg kö­
teles minden félév második hónapjának végén a be­
iratkozott joghallgatók létszámáról a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztériumhoz jelentést terjeszteni 
fel, abból a czélbó), hogy a beiratkozásnak az adatai 
a hivatalos lapban közzétehetők legyenek. Mint öröm­
mel értesülünk: azok az adatok, a melyeket a dékáni 
hivatal a jelen félévről terjesztett volt fel, szintén igen 
örvendetesek. Daczára annak ugyanis, hogy a múlt 
évi hallgatók közül 22-en kaptak végbizonyítványt, 
64-en nyertek távozási bizonyítványt s ezenkívül töb­
ben maradtak el a nélkül, hogy ily bizonyítványt 
nyertek volna, a hallgatóságnak a létszáma jelenleg 
197. Míg arról értesülünk tehát, hogy a legtöbb aka­
démián az ifjúságnak a száma a jelen félévben némi 
apadást mutat, addig jogakadémiánkon megmaradt a 
múlt évi létszám. A beiratkozottak között van I-sö éves 
69. Il-od éves 56, 111-ad éves 33, IV-ed éves 35, tan­
folyam hallgatása nélkül miniszt. cngedélylyel vizsgázó 4.

* A csendörség szaporítása. Az ország közbiz­
tonsági állapotának emelése czéljából báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter — mint a fővárosi tudósító 
jelenti — elhatározta, hogy az ország területén szapo­
rítani fogja a csendőrőrsök számát. A honvédelmi 
minisztérium által kidolgozott tervek szerint 24 vár­
megye területén 96 új cser.dőrőrst fognak szervezni, 
melynek költégei 150,000 koronában vannak előirá­
nyozva a honvédelmi tárcza költségvetésében. A csend­
őrség szaporítása czéljából Jablánczy Sándor altábornagy 
a miniszter megbízásából felhívta a kerületi csendőr­
parancsnokságokat, hogy a küszöbön lévő csendőrőrs- 
szaporításra való tekintettel, sürgősen gondoskodjanak 
megfelelő számú csendőrtisztek kiképzésére.

* Megégett gyermek. Viskóczon Koscs Vazulné 
4 éves leánya, míg anyja az udvarra ment ki, a tűz­
hely közelébe jött, a hol ruhája lángra gyűlt, minek 
következtében a gyermek kiterjedt égési sebeket szen­
vedett és azokba 3 óra múlva belehalt. A köteles 
gondosságnak elmulasztása forogván fenn, Koscs 
Vazulné ellen bünfenyítő eljárás lett folyamatba téve 

és a törvényszéki bonczolás elrendelve Ez utóbbi 
megállapította, hogy a halainak kizárólagos oka az 
égési sebek voltak.

* Hamis pénz a Felvidéken. Mint kassai tudó­
sítónk írja, egy idő óta nagymennyiségű hamis pénz 
került forgalomban a Felvidéken. Egymásután jönnek 
a feljelentések a kassai rendőrségnez, előadván, hogy 
falusi emberek terjesztik a hamisítványokat. A lend- 
őrség vizsgálatot indított a pénzhamisítók felkutatására. 
Eddig annyit tudtak meg, hogy a hamis pénzt szepes- 
vármegyei munkások hozták forgalomba A rendőiség 
most ily irányban folytatja a vizsgálatot.

* Messmer-tea eddig el nem ért kiváló keverék. 
Valódi teaösmerők, valamint i finomabb közönség 
teafaja. Minden kísérlet új vevőt szerez ezen teának 
Próbacsomagok 100 grammal á / K, l"-5, / b’Oés A. 
Kapható Bein Simon kereskedésében Eperjesen.

* Lőcse város képviselőtestülete t. hó 19-ikén 
tartotta rendes közgyűlését Bójáiszky Béla polgár­
mester elnöklete mellett, melynek első tárgya volt a 
városi tanácsnoki állás betöltése. Az állásra pályázták 
Esztel József nyugalmazott aljárásbíró — Lubló város 
jelenlegi rendőrkapitánya — és Relyovszky Lajos volt 
helyettes szolgabíró, nemrégen jogakadémiánk hallga­
tója. A kijelölő bizottság csak utóbbit jelölte és így 
Belyovszky Lajost egyhangúlag választották meg vá­
rosi tanácsosnak, a ki nyomban letette a hivatali esküt. 
Hir szerint a választést meg fogják támadni, mivel a 
kijelölő bizottság a másik pályázót, a kinek a törvé­
nyes minősítése szintén meg volt, nem jelölte.

* Újabb állami birtokvétel a Tátrában. Darányi 
Ignácz földmívelésügyi miniszter éber figyelemmel őr­
ködik, hogy a Tátra gyöngyei lehetőleg magyar kézen 
maradjanak. Szentiványi Józseftől még idejében meg­
szerezte a Csorba-tavat és most az azzal szomszédos 
menguszfalvi erdőt vette meg 120.000 kor -ért Mengusz- 
falu községtől. Országszerte élénk örömet kelt föld­
mívelésügyi miniszterünk hazafias törekvése, hogy a 
kárpáti birtokokból minél több magyar kézen marad­
jon. Hír szerint most egy nagy belga csoport is éi- 
deklődik a Tátra iránt s hír szerint Alsó-Tátrafüredet 
akarják a Késmárki Banktól megszerezni Ez esetben 
a poprád-tátrafüredi vasút kérdése is hamarosan eldőlne.

* Hogyan élt a nép a régi időben. A refor- 
máczió után Európa-szerte nagyban átalakult a nép 
élete. A nép egészben jobb élethez jutott, a javak 
mintha arányosabban oszoltak volna meg — emelke­
dett a jólét. Az igaz, hogy Anglia most egy év alatt 
többet költött borra, mint eddig négy esztendőben. 
Ágból font kunyhók helyébe kőházak kerültek, divatba 
jött a kémény, addig a füst csak az eresz alatt bújt 
ki, a vánkosok közhasználatba jutnak, szőnyeg fedi a 
padlót, a régi sötétség és elzárkózottság helyébe vilá­
gos szobák lépnek, terjed az üveg használata, a mi 

olasz befolyásra mutat, bizalmasabb lesz az élet, a 
zászlósúr a vár nagyterméből belsőbb szobáiba vonul, 
nem lovon, gyalog jár, elhagyják a kardot és pajzst, 
könnyű ruhát és tőrt viselnek, vasruha helyett pom­
pás öltözetet. Szóval a lovagi élet helyébe az udvari 
lép. a czifraság vágya ragályként terjed, az udvari 
emberek drágaköves mentékben és övékkel járnak; 
egész igaza volt a tréfás mondásnak, hogy a váraikat 
viszik hátukon. Föllendült a kereskedés, de vele a még 
könnyebb pénzszerző: a tengeri rablás is divatba jött. 
A pénzszerzés kalandjait kalandos pénzköltés cserélte 
fel. A becsület szerzése és könnyelmű koczkáztatása 
töltötték be a nemesek idejét Nemhiába szerepel 
Shakespeare színműveiben oly erőser, játék és kaland. 
Idilli pásztorünnepek mellett előadták a középkori 
misztériumokat mythologiai csoportozatok mellett, fény 
és kicsapongás töltötte be az életet. Ennek a kornak 
a leírását találni a Nagy Ke/>es Világtörténet 138-ik 
füzetében. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. 
Marczali Henrik egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet 
írója is. Egy-egy kötet ára díszes fél bőrkötésben 16 
korona; füzetenkint is kapható 60 fillérjével Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek írod Int. Rt., Budapest, VIII. kér., Üllői-út 
18-ik sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

ÚJ VASÚTI MENETREND

Orló felé :

Bártfa

Budapest 
felé:

Epev

1901. OKTÓBER 1-TŐL.

jes vol indulnak a vonatok
6 20 reggel. Budapestre érkezik 1'30 délután

10 40 d. e. 8 50 este.
2 50 d. u. >> »> 10 - .,
7 30 este. ,, ,, 6 35 reggel.
9 59 „ 8 15

. ( 6'35 reggel Bártfára érkezik 8 42 délelőtt
' 1 5 35 d. u »» >» 7 41 este.

I 6'29 reggel Orlóra érkezik 8 20 délelőtt
2'20 d u. ,, ,, 4 35 délután

1 5'21 d. u. >> »1 710 este.

Szepesség felé:
6 20 reggel. 1040 délelőtt, 2'50 délután Oderbergig és 7 30 

este csak Iglóig közlekedik.

érkeznek a vonatok:
Budapest felől:

6 19 reggel 9 10 délelőtt. 2'14 d. u. 5 15 d. u. 9 58 este.

Bártfa felől: 609 reggel, 207 délután, és bártfai nagy­
vásárkor 9 43 este.

Orló felől: 10'30 délelőtt. 2'05 délután. 9 49 este, 
csak hétfőn és pénteken 6 06 reggel.

Szepesség felől :
9 10 délelőtt. 2'14 délután. 515 délután. 9 58 este

Alapittatott 1869.
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KÖNYVNYOMDÁJA i
Árjegyzékek, számlák, czégkartyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, intő­
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással, ooo

fi

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

♦
= Bármely hírlapra 

előfizetések 
közvetítése.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

más

— Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhívatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! r. Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok,

műsorok, étlapok, tánczrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtóerő- 
berendezés. 
Tömöntőde.

J
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F* O R T.
í A turistaság nemzetgazdasági jelentőségét 

s< .kan nem akarjak nálunk Magyarországon elismerni. 
Szolgáljon ezeknek argumentumul az a statisztikai adat, 
íogy az ezevi tátrai idegenforgalom Szepesvái megye 
a ■o.'-ságanak és illetve Felsőmagyarországnak két és 
tel millió koronánál is több bevételt jelentett

t Csorba-tó nyaralótelepen az állam mint tulaj­
donos - nagyobbszabású befektetéseket szándékozik 
eszközölni. így vízvezeték, acetylén-világítást létesíte­
nek. Tervbe vették egy impozáns szanatóriumnak és 
egy modern kávéháznak a felépítését is. Általában azt 
njak lapunknak, hogy az ezidei jó évad sok újabb 
epitkezesre adta meg az impulzust a többi nyaraló­
telepeken is.

Felelős szerkesztő: K.adótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

NY1 LT-TÉR.

Veswb aj oknál, 
a hólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Lithíon-forrás

EPERJESI LAPOK

r

Arlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség hivatali es a felügye­

lete alatt all<> központi fogház helyiségeinek tutesere
1902. evh n szü1 s^gelt körülbelül 251 köbm. tűzifa 
szállításának biztosítására a kir. ügyészség hivatalos 
helyiségeiben 1901. évi deczember ho ¿»-ik napján 
d. e. 10 órakor árlejtés fog tartatni.

Erről a vállalkozni szándékozók azzal értesíttetnek, 
hogy az arlejtési feltételeket a kir. ügyészségnél a hiva­
talos órák alatt megtekinthetik; továbbá, hogy bánat­
pénzül 120 kor., azaz egyszázhúsz korona teendő le 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban, és 
pedig zárt Írásbeli ajánlatna! ezzel egyidejűleg, a szó­
beli árlejtésben résztvevő által pedig ezt megelőzőleg 
Kellően bélyegzett zárt Írásbeli ajánlatok melyekben 
vállalkozni szándékozó kinyilatkoztatni tartozik, hogy 
az árlejtési feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti 
— lepecsételve a szóbeli árlejtés megkezdéséig fogad­
tatnak el.

Kir ügyészség Eperjesen. 1901. évi november 7-ikén.

Grynaeus.
kir. ügyész.

kereskedők, gyárosok és iparosok pénzzavarai (akár insolvens, akár pedig csődben levők) 
bármely lakóhelyen, gyorsan és előzékenyen, egész csendben is rendeztetnek régi, jó hír­
nevű, többszörösen kitüntetett czég által.

Perlések és végrehajtások rendeztetnek és a kiegyenlítés hányadához szükségelt pénz­
összeg előnyösen beszereztetik. Szives, nem névtelen ajánlatok «Streng solide 1005» alatt 
Zittcr Annoncen-Expedition Wien, VII 2, Mariahilferstr 62. alá intézendők.

7. oldal

A valódi pemetefű-czukorka kék 
papirdobozokban kapható s minden 
dobozon a készítő Réthy Béla alá­
írása olvasható Eltérő készítmények 
mint hamisítványok VÍSSZautasítandÓK.

Kitűnő sikerrel használatik. E forrás kiváló tulajdonságai: QUIRSFELD JÁNOS
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes. Kellemes izü.
Könnyen emészthető.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
inakban. hasi pozsga. máj- és vese 
iztratási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kaphitó asványvizkereskedésekben es gyógyszertárakban

A Salvator-forrás Igazgatósága Eperjesen.

Egy az általános jólétre gyógyhatásá- 
ról még mindig kevéssé ismert szerről 
a következő köszöno-irat nyújtja a kellő 
bizonyítványt:

BizonyAlulírott ezennel meg­
köszöni az 1900. évi január 22-ikén Wilhelm Fer_ncz 
úrtól gyógyszerész Neunkirchenben, Becs inellett 
kívánt és postán vett W il 11«;1 ni-féle antiarthri- 
tikus és antirheumatikus vél'trissztitró tr.-í’i- 
J«it. Ezen tea teljes hatását megtette és pedig még 
mielőtt a fele elhasználtatott volna, körülb. 8 napon 
belül a borzasztó rheumatikus fájdalom a balcsípőben 
és csontban — mely már 3 hónapon át gyötört, általá­
ban álmatlan éjszakákat idézett elő és minden orvosi 
gyógyszerrel daczolt — csillapult, úgy, hogy az ágyat 
elhagyhattam és házi dolgaimat újra megkezdhettem. 
Ajánlom próbára minden eféle bajban szenvedő em­
bernek Wilhelm Ferencz neunkircheni Becs mellett 
gyógysz. úr ezen olcsó és hatásos vértisztító-teáját. 
Tisztelettel, Schweiz, 1901. évi február 10-ikén, Huber 
Barb. «zum Röszli», Aesch Nestenbach.Canton Zürich.

1

Ház-eladás.
A Bástva-utcza G/a. szánni 

ház kerttel — családi ügyek 
közbejötté miatt — szabad 
kézből eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnak

gyermekjáték-, díszműáru-, fegyver- és hangszer-kereskedése

HALTENBERCi E R B ÉI. A
kassai kelmefestő-, 

vegyitisztító- s gőzmosó-intézetének
Kir kép\ isel(‘t<x.

Ezen intézet újabban lényegesen 
nagyobbittatott, minélfogva főkép 
i- n li , fii n>’ö 1<,

ss se ö i' m e n c m íi 
gyorsan tisztíttatnak.

I 11 £*' o 1<, 
gallérok Ivt'xx'l ők,
kifogástalanul mosatnak és fényesre 

vasaltatnak.

Ke (Glasur)
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Egy kis palaczk

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény­
padló számára 1 köcsög ára 1 kor. fii.

— Egy nagy palaczk ara -i koron» 70 fillér­
ára

&
&
&

w Fehér „Glasur“-fénymáz -w
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 doboz ára 90 fillér.

Mindenkor
kapható: Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen

EPERJES
Fő-utcza oS, szám

❖

Ablak-és ajtó- 
légmentesílök 
által fát takarítunk 
s betegséget gáto­

lunk meg.

❖

Karácsonyi 4 
❖ megrendelések 

idejekorán kéretnek.

1 kor. fii

Arany-fény máz 
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára -4-Ó fillér.



?lp““StV“"-6 HARMONIKÁK

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

M£UCMayyarorazáy leynayyobb és leyelökelöbb yyára. • • •

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

3 írttól 15 írtig
15 írttól 300 írtig
8 írttól 150 írtig

28 írttól 100 írtig
2 írttól 100 írtig

12 írttól feljebb
35 írttól 300 írtig
30 írttól 60 írtig

3, 4, 5, 6, 8, 10 írttól
80 írtig

tilt vonóval
MeHterhegedűk vonóval
Gordonl<ák vonóval

a^V bőgök vonóval.............................
Fuvolák • , • • *
Szám A’ kiirtok, trombita, helikon stb. . 
Czimbalmok .....................................
Kákóczi-tárogatók

Legbiztosabb siker- Z‘\ közjegyzőileg hitelé­
ről tanúskodik ££ V JC tJ sített bizonyítvány.
Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egy csomag 20 és -4-0 filléi*. — Kapható:

WIELAND ES SCHROEPFER
ezukrászdájában EPERJESEN.

EPERJESI LAPOK

CATTARINO S

Delicei .VlindtMt hirdetés felesleges,
a

;t dohányzó egyszer veszi «
•

t*s töl>l>é mást 11**01 szíhat •

legjobb, valódi franczia
szivarkapapir és szivarkahüvely.

A A Gyári raktár:

A lÓl'nál Eperjesen.

Holland amerikai útirány : Rotterdam-Newr ork
Gegközelebbi haló-indulás: 

Riindam : november 14-én d. u. 3 órakor. 
Potsdam : november 21-én d e. 8l/.j órakor. 
Maasdam : november 28-án d. u 21/.. órakor. 
Amsterdam: deczember 5-én d. e. 9 órakor. 

—= Kettöscsavarú gőzhajók 12 500 tonna. =
Arak : Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól feljebb) a kikötöböl. 

A II. „ 228 kor.-tól feljebb|
ÍII. osztály 197 kor. 40 fii. Bécsböl.

Iroda Bécsben: IV.. Wiedner Gürtel 16 (vis-à-vis a déli­
és az államvasút indóházaival).

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Hazai ipar! Magyar gyártmány !

Gyári raktár :

Budapesten: Kassan:
Andrásey-út 1. sz.Am || festi-út 1. s-zdn, 

legkiválóbb aszfalt-vállalat, 
Magyarországon 30 év óta áll fenn.

Vállalkozik miniennemíi aszfaltburkolatok elkészí- 

tésére, valamint nedves falaknak szárazza tételére 

az egyeiül bevált „Val ie Travers“ természetes aszfalttal.

Kitüntetve az 1900. évi párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

— lladserej; szállításért ezüst-éremmel. -

STOWASSER J
cs. és kir. udvari hangszergyáros 

a javított tárogató feltalálója 
Budapest, II., Lánczhid-utcza <5 

saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett).

„EMKE“-padlófénymáz.
Nem kell osztrák, nem kell német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
Berkes-fele „Emke“-padl<>feny- 
inúzt s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk, s e mellett 
kivaló közművelődési czélt szolgálunk, mert 
r»°/o i,z ,,Etnke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz : 
rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin­
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
mosható s szárazra törülve fenve még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
fényét a többi hasonló gyártmányok között leg­
tovább tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
üvegkeménységűvé válik s így legkevésbbé kopik.

Á Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: 
szeszszel hígítható.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló fénymáz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénymáz: a 
ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és föeladási hely:
Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Eladási hely : ==

Eperjesen: Lindner J. Mór és Lefkovits Emil urak
kereskedéseiben

Köhögést megszüli tét
a jénak bizonyult és finom ízű

ÜAISEn-fcle




